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Η ταυτότητα της έρευνας

Στόχοι:

✓ Αποτύπωση εικόνας συμμόρφωσης επιχειρήσεων

✓ Αξιολόγηση βαθμού δυσκολίας συμμόρφωσης

✓ Ανάδειξη ωφελειών για τις επιχειρήσεις

✓ Εντοπισμός προκλήσεων της επόμενης ημέρας

Δείγμα: 70 επιχειρήσεις και Σύνδεσμοι

Πότε: 01.07.2020 - 24.07.2020

Πώς: Ηλεκτρονικό ερωτηματολόγιο

Ποιος:
Υψηλόβαθμα στελέχη (Γενικοί Διευθυντές, Υπεύθυνοι Προστασίας 

Δεδομένων, Νομικοί Σύμβουλοι κ.ά.)



70,0%

21,4%

8,6%

Σημασία επεξεργασίας για τη δραστηριότητα               
της επιχείρησης

Πάρα πολύ / Πολύ 
μεγάλη

Μέτρια

Μικρή / Καθόλου

3

Α. Το προφίλ των επιχειρήσεων της έρευνας

H επεξεργασία των προσωπικών δεδομένων θεωρείται πάρα πολύ / πολύ σημαντική για τη δραστηριότητα της

πλειονότητας των επιχειρήσεων.



56,3%

72,7%

42,9%

70,0%
82,6%

31,3%

18,2%

42,9%

20,0%

13,0%
12,5% 9,1% 14,3% 10,0%

0%

25%

50%

75%

100%

< €10 εκ. €10,1 - €30 εκ. €30,1 - 50 εκ. €50,1 - 100 εκ. > €100,1 εκ.

Σημασία επεξεργασίας ανά μέγεθος

Πάρα πολύ / Πολύ μεγάλη Μέτρια Μικρή / Καθόλου

50,0%

100,0%

70,6%

33,3%

75,0%

44,4%
17,6%

33,3%

16,7%

11,8%

33,3%

8,3%

0%

25%

50%

75%

100%

Βιομηχανία / 
μεταποίηση

Τράπεζες, 
Υπηρεσίες 
Υγείας και 

Ασφαλιστικές

Λοιπές 
υπηρεσίες

Εμπόριο Λοιποί κλάδοι

Σημασία επεξεργασίας ανά κλάδο

Πάρα πολύ / Πολύ μεγάλη Μέτρια Μικρή / Καθόλου
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Α. Το προφίλ των επιχειρήσεων της έρευνας

Ειδικά για τις Τράπεζες, τις επιχειρήσεις Υπηρεσιών Υγείας και τις Ασφαλιστικές επιχειρήσεις, η επεξεργασία των

προσωπικών δεδομένων είναι συνυφασμένη με τη δραστηριότητά τους.



25,7%

30,0%

42,9%

1,4%

Βαθμός επεξεργασίας των προσωπικών δεδομένων    
που συλλέγονται

Πολύ μεγάλος / 
Μεγάλος

Μέτριος

Μικρός / Καθόλου

Δε γνωρίζω / Δεν 
απαντώ
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Α. Το προφίλ των επιχειρήσεων της έρευνας

Ο βαθμός επεξεργασίας των προσωπικών δεδομένων που συλλέγονται είναι κατά κύριο λόγο μικρός.



100,0%

73,3%

28,6%

26,7%

34,7%

36,7%

0%

25%

50%

75%

100%

Μικρή / Καθόλου Μέτρια Πάρα πολύ / Πολύ 
μεγάλη

Β
α

θμ
ό

ς 
επ

εξ
ερ

γσ
ία

ς

Σημασία επεξεργασίας

Πολύ μεγάλος / Μεγάλος

Μέτριος

Μικρός / Καθόλου
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Α. Το προφίλ των επιχειρήσεων της έρευνας

Σχέση σημασίας της επεξεργασίας προσωπικών 

δεδομένων και του βαθμού επεξεργασίας τους ΥΨΗΛΗ



22,9%

17,1%

11,4%
11,4%

37,1%

Τρόπος αξιοποίησης των προσωπικών δεδομένων  που 
συλλέγονται

Στρατηγική μάρκετινγκ

Νέα προϊόντα / 
υπηρεσίες

Στρατηγική πωλήσεων

Δε γνωρίζω / Δεν 
απαντώ

Άλλο*
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Α. Το προφίλ των επιχειρήσεων της έρευνας

Χάρη στα προσωπικά δεδομένα που συλλέγονται, χαράσσονται οι στρατηγικές μάρκετινγκ και πωλήσεων και

σχεδιάζονται νέα προϊόντα / υπηρεσίες.

* Στο πλαίσιο υφιστάμενων έργων / συμβάσεων, ενεργειών που αφορούν στο ανθρώπινο δυναμικό κ.ά.



21,4%

65,7%

75,7%

85,7%

88,6%

91,4%

92,9%

58,6%

31,4%

21,4%

11,4%

5,7%

8,6%

7,1%

20,0%

0% 25% 50% 75% 100%

Πρόγραμμα ασφάλισης για πιθανή παραβίαση της 
νομοθεσίας

Εκπόνηση Μελέτης Εκτίμησης Αντικτύπου για 
κάποια επεξεργασία

Χαρτογράφηση της ροής εκτός της επιχείρησης

Καταγραφή των προσωπικών δεδομένων που 
συλλέγονται και επεξεργάζονται περαιτέρω

Αξιολόγηση μη συμμόρφωσης ως πιθανού κινδύνου

Χαρτογράφηση της ροής εντός της επιχείρησης

Προσδιορισμός κινδύνου που ενδέχεται να 
συνεπάγονται οι δραστηριότητες της επιχείρησης

Ναι Όχι Δε γνωρίζω / Δεν απαντώ

Β. Οι δράσεις συμμόρφωσης των επιχειρήσεων που συμμετείχαν στην έρευνα 

Οι περισσότερες βασικές 

ενέργειες στις οποίες πρέπει 

να προβούν οι επιχειρήσεις 

για να διασφαλίσουν τη 

συμμόρφωσή τους έχουν 

πλέον διεκπεραιωθεί.



94,3%

4,3%
1,4%

Πόσο ενήμερη είναι η ανώτατη Διοίκηση για τις
υποχρεώσεις που επιβάλλει ο Κανονισμός και η εθνική 

νομοθεσία;

Πάρα πολύ / Πολύ

Ούτε λίγο ούτε πολύ

Λίγο / Καθόλου
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Β. Οι δράσεις συμμόρφωσης των επιχειρήσεων που συμμετείχαν στην έρευνα 

Tο έργο συμμόρφωσης είναι πιο εύκολο όταν είναι ενήμερη η ανώτατη Διοίκηση.



44,3% 42,9%

12,9%

Τρόπος διαχείρισης έργου συμμόρφωσης με τις 
κανονιστικές απαιτήσεις 

Από κοινού εσωτερικά 
και με τη βοήθεια 
εξωτερικού συμβούλου

Εσωτερικά

Μόνο με τη βοήθεια 
εξωτερικού συμβούλου
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Β. Οι δράσεις συμμόρφωσης των επιχειρήσεων που συμμετείχαν στην έρευνα 

Οι επιχειρήσεις διαχειρίστηκαν το έργο συμμόρφωσης με τις κανονιστικές απαιτήσεις είτε από κοινού με

εξωτερικό σύμβουλο, είτε αποκλειστικά μόνες τους.



32,0%

20,0%14,0%

6,0%

24,0%

4,0%

Κριτήρια ανάθεσης της θέσης

Γνώσεις κανονιστικής 
συμμόρφωσης

Νομικές γνώσεις

Γνώσεις πληροφορικής

Όλα τα παραπάνω

Άλλο*

Δε γνωρίζω / Δεν απαντώ

71,4%

15,7%

12,9%

Ορισμός θέσης Υπευθύνου Προστασίας Δεδομένων

Έχει καλυφθεί 
εσωτερικά

Έχει ανατεθεί σε 
εξωτερικό 

σύμβουλο

Δεν έχει οριστεί

Γ. Σχετικά με τη θέση του Υπευθύνου Προστασίας Δεδομένων

Οι επιχειρήσεις επέλεξαν να καλύψουν τη θέση του Υπευθύνου Προστασίας Δεδομένων πρωτίστως εσωτερικά.

Πολυσύνθετος ρόλος, πολλαπλές απαιτήσεις: γνώσεις κανονιστικής συμμόρφωσης, νομικής και πληροφορικής.

* Καλή γνώση δομών, εμπιστοσύνη κ.ά.



18,0%

12,0%

8,0%

6,0%
6,0%

14,0%

36,0%

Κανονιστική 
συμμόρφωση

Νομική Υπηρεσία

Πληροφορική

Εσωτερικός 
Έλεγχος

Οικονομική 
Διεύθυνση

Άλλο

Δε γνωρίζω / Δεν 
απαντώ

84,0%

14,0%

2,0%

Ναι

Όχι

Δε γνωρίζω / Δεν απαντώ
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Διατήρηση και άλλης ιδιότητας εντός της επιχείρησης 

από τον Υπεύθυνο Προστασίας Δεδομένων

Γ. Σχετικά με τη θέση του Υπευθύνου Προστασίας Δεδομένων

Ναι, για το 84%
Δημοφιλέστερα Τμήματα: Κανονιστική Συμμόρφωση 

(18%) και Νομική Υπηρεσία (12%)



15,7% 16,9%

28,6% 28,8%

24,3% 23,7%

24,3% 23,7%

7,1% 6,8%

0%

25%

50%

75%

100%

Σύνολο Απόλυτα ή πολύ βέβαιοι

Συχνότητα εξέτασης της αποτελεσματικότητας και της 
ασφάλειας των πληροφοριακών συστημάτων 

Καθημερινά Τουλάχιστον μια φορά ανά 3μηνο

Τουλάχιστον μια φορά ανά 6μηνο Πιο αραιά από 6μηνο

Δε γνωρίζω / Δεν απαντώ

84,3%

15,7%

Πόσο σίγουροι είστε για την ασφάλεια των 
προσωπικών δεδομένων που τηρείτε;

Απόλυτα / 
Πολύ

Μέτρια

Λίγο / 
Καθόλου

Δ. Ζητήματα ασφαλείας

Η πλειονότητα των επιχειρήσεων δηλώνει σίγουρη για την ασφάλεια των προσωπικών δεδομένων που τηρεί και

εξετάζει την αποτελεσματικότητα των πληροφοριακών συστημάτων της τουλάχιστον μία φορά ανά εξάμηνο.

???

68,6%
< 6μηνο



Ε. Βαθμός δυσκολίας δράσεων συμμόρφωσης με τις απαιτήσεις του 
Κανονισμού και της εθνικής νομοθεσίας 

7,1%

8,6%

10,0%

11,4%

14,3%

14,3%

21,4%

22,9%

22,9%

24,3%

24,3%

24,3%

25,7%

30,0%

30,0%

34,3%

34,3%

41,4%

42,9%

42,9%

32,9%

24,3%

34,3%

25,7%

22,9%

31,4%

27,1%

25,7%

21,4%

31,4%

31,4%

30,0%

32,9%

35,7%

48,6%

25,7%

31,4%

31,4%

18,6%

25,7%

55,7%

51,4%

52,9%

24,3%

51,4%

48,6%

40,0%

48,6%

51,4%

31,4%

40,0%

40,0%

35,7%

28,6%

18,6%

37,1%

30,0%

22,9%

22,9%

28,6%

12,9%

35,7%

10,0%

12,9%

0% 25% 50% 75% 100%

Υλοποίηση εκπαιδευτικών δράσεων στο προσωπικό

Ανταπόκριση σε αιτήματα υποκειμένων για την άσκηση δικαιωμάτων τους

Τροποποίηση συμβάσεων με εργαζομένους

Αντιμετώπιση περίπτωσης παραβίασης προσωπικών δεδομένων

Εύρεση κατάλληλου ΥΠΔ

Αναθεώρηση πολιτικής cookies

Δέσμευση προϋπολογισμού από τη Διοίκηση

Ενημέρωση των υποκειμένων σχετικά με την επεξεργασία

Διάκριση ρόλου Υπευθ. Επεξεργασίας - Εκτελ. την Επεξ.

Συνεχής επικαιροποίηση του σκοπού επεξεργασίας

Εντοπισμός κατάλληλης νομικής βάσης για συλλογή & επεξεργασία

Λήψη συγκατάθεσης υποκειμένων

Συγκρότηση & λειτουργία Ομάδας Έργου

Επιβολή τροποποιήσεων σε υφιστάμενες συμβάσεις με Εκτελ. την Επεξ.

Σχεδιασμός & ανάπτυξη νέων διαδικασιών

Τροποποίηση συμβάσεων με πελάτες & προμηθευτές

Εφαρμογή & διαρκής αξιολόγηση τεχνικών και οργανωτικών μέτρων

Αλλαγή κουλτούρας στην επιχείρηση / Ανταπόκριση εργαζομένων στις νέες απαιτήσεις

Εκπόνηση Εκτίμησης Αντικτύπου 

Χαρτογράφηση δεδομένων

Πολύ μεγάλη / Μεγάλη δυσκολία Μέτρια δυσκολία Μικρή / Καθόλου δυσκολία Δεν ισχύει / Δεν έχει συμβεί Δε γνωρίζω / Δεν απαντώ



7,1%

12,9%

14,3%

32,9%

44,3%

58,6%

65,7%

71,4%

10,0%

35,7%

28,6%

34,3%

32,9%

27,1%

25,7%

18,6%

82,9%

45,7%

52,9%

31,4%

12,9%

14,3%

7,1%

7,1%

0% 25% 50% 75% 100%

Δεν άλλαξε κάτι ιδιαίτερα στην επιχείρησή μου, δεν εφαρμόζουμε 
διαδικασίες συμμόρφωσης

Το κόστος ήταν και συνεχίζει να είναι δυσανάλογο του οφέλους και των 
δυνατοτήτων της επιχείρησης

Η επιβάρυνση με διαδικασίες είναι δυσανάλογη σε σχέση με τα οφέλη που 
προέκυψαν

Δεν άλλαξε κάτι ιδιαίτερα στην επιχείρησή μου, ήδη εφαρμόζαμε σχετικές 
διαδικασίες

Είδα ότι οι πελάτες μου αξιολόγησαν θετικά τα μέτρα και τις διαδικασίες που 
υιοθέτησε η επιχείρηση για να συμμορφωθεί με τον Κανονισμό

Είμαι ικανοποιημένος με το βαθμό συμμόρφωσης της επιχείρησης με τις 
απαιτήσεις του Κανονισμού και της εθνικής νομοθεσίας

Ήταν μια καλή ευκαιρία για ανασχεδιασμό των εσωτερικών πολιτικών και 
διαδικασιών που ωφέλησε την επιχείρηση

Είμαι πιο σίγουρος για την προστασία των προσωπικών δεδομένων στην 
επιχείρησή μου

Συμφωνώ απολύτως / Συμφωνώ Ούτε διαφωνώ, ούτε συμφωνώ Διαφωνώ / Διαφωνώ απολύτως Δε γνωρίζω / Δεν απαντώ

ΣΤ. Αξιολόγηση της εμπειρίας από την πορεία συμμόρφωσης με τον Κανονισμό 
και την εθνική νομοθεσία
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Ζ. Αξιολόγηση του νομοθετικού πλαισίου και των ευρωπαϊκών και εθνικών 
Αρχών

47,1%

52,9%

Αντιμετωπίσατε προβλήματα κατά την εφαρμογή του 
Κανονισμού και της εθνικής νομοθεσίας;

Ναι

Όχι

Οι περισσότερες επιχειρήσεις δεν αντιμετώπισαν προβλήματα κατά την εφαρμογή του Κανονισμού και της

εθνικής νομοθεσίας (ν. 4624/2019) …



54,3%

18,6%

17,1%

10,0%

Πόσο έχει βοηθήσει η καθοδήγηση της ΑΠΔΠΧ 
στη συμμόρφωση με τον Κανονισμό;

Πάρα πολύ / Πολύ

Μέτρια

Λίγο / Καθόλου

Δε γνωρίζω / Δεν 
απαντώ

61,4%

22,9%

5,7% 10,0%

Πόσο έχουν βοηθήσει οι Κατευθυντήριες 
Οδηγίες του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου 

Προστασίας Δεδομένων;

Πάρα πολύ / Πολύ

Μέτρια

Λίγο / Καθόλου

Δε γνωρίζω / Δεν 
απαντώ

Ζ. Αξιολόγηση του νομοθετικού πλαισίου και των ευρωπαϊκών και εθνικών 
Αρχών

… και βοηθήθηκαν σημαντικά από τις κατευθύνσεις του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Προστασίας Δεδομένων και της

εθνικής Αρχής.



18

Η. Οι προκλήσεις της επόμενης ημέρας

➢ Η επίδραση της ψηφιακής εποχής στην ικανότητα και τον τρόπο προστασίας προσωπικών δεδομένων.

➢ Η ασφάλεια των πληροφοριακών συστημάτων.

➢ Οι αλλαγές που επιφέρει η πανδημία COVID-19 στην προστασία των προσωπικών δεδομένων.

➢ Το ρυθμιστικό πλαίσιο (NIS2, e-privacy Regulation κ.ά.).

➢ Ο ρόλος των εποπτικών Αρχών και η νομολογία.

➢ Οι πιστοποιήσεις που θα αναπτυχθούν.

➢ Η προσαρμογή / συμμόρφωση του δημόσιου τομέα στον εθνικό νόμο.

Σημ.: Ερώτηση ανοιχτού τύπου, ομαδοποίηση απαντήσεων.

Τα θέματα που αποτελούν πρόκληση για την επόμενη ημέρα όσον αφορά στην προστασία προσωπικών

δεδομένων είναι:



Ευχαριστώ για την προσοχή σας!

Περισσότερες πληροφορίες: eper@sev.org.gr


